
rstaoä« «■■HI

Hajdúszoboszló, 1937. évi november hó 21. Harminchatodik évfolyam 47. szám.

Szerkesztőség é kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczy-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.

A kormányzat irányát balfelé eltolni a szélsőségek elleni küzdelem címén 
egy hajszálnyira sem vagyok hajlandó. Nem vagyok azonban hajlandó 
arra sem, hogy felelőtlen politikai dilettánsok és fantaszták törekvéseinek 
tért engédjek, még akkor sem, ha azok nacionalista jelszavak alatt jelent­
keznek. DARÁNYI KÁLMÁN.
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szociális boldogulás szolgálata 
háttérbe szorul a hatalom 
bitorlóinak parancsszava mellett. 
Tüzzel-vassai.

Nos tehát kérdezzük: van-e 
Magyarországon nyoma az ilyen 
uralomnak? Józan megitélő- 
képesség, a dolgok helyes és 
teljes ismerete mellett be rendez­
kedhetne-e akár a mostani.

A diktatúra.
Körülbelül Két esztendeje 

annak, hogy a politikai élet meze­
jén egyrediibörög ez a szó: dikta­
túra, azaz parancsuraiom. Az 

/ásó jóhiszemű közünsé-
getrémitgetik ezzel a bombaszti­
kus kifejezéssel, amelynek olyan 
hatást tulajdonítanak, mint vala­
mikor a 42-es ágyuszörnyete- 
gek gránátlövcgeinek, vagy a 
bomba vető repülőgépek kén­
gázos, emberpusztitó, öldöklő, 
romboló robbanószerszámainak.

Lássuk azért magyar testvérek, 
hogy miben is áll Magyaror­
szágon az a sokat hánytorgatott 
parancsuralom, amelynek ódiu­
mát némely csábos hírlapírók 
és politikusok szeretnék rákenni 
a mai kormányrendszerre.

A diktatúra csak absolut 
uralomnak lehet ideig-óráig 
fenntartó eszköze. Egy uralkodó 
vagy egy kormányon levő 
pártalakulat, ha mindenáron 
uralmon akar maradni, ehhez 
folyamodik. Ez esetben terrné- 

1 szelesen nem válogat a kor­
mányzati eszközökben. Félrerug 
minden alkotmányos, törvényes 
megoldási módot Nem kell 
neki az ország politikai többsé­
géből kialakult népképviselet, 
törvényhatósági és községi kép­
viselőtestületi szervezet, felelős 
politikai kormányzat. Minden 
polcra beállítja a maga gép­
embereit, akik egyetlen szerv­
nek, a diktáló hatalomnak 
engedelmeskednek, ennek pa­
rancsait teljesitik. Ezt szolgáljak. 
Elnyomnak minden szabadságot, 
igazságot; felelősséggel csak 
gazdájoknak tartoznak. A ma­
gok esze, felfogása, belátása, 
önérdeke és a kapott utasítás 
szerint dolgoznak. Adót és köz­
költségeket parancsra szednek 
he; erőszakosan sorozzák be 
minden törvényes alap nélkül 
az ifjúságot katonai szolgálatra. 
Az adófizető, teherviselő polgár­
ság akarata, óhajtása, a közér­
dek, békesség, nyugalom, meg­
fontoltság, jószándék, gazdasági,

akár bármely következendő 
kormány nálunk ilyen uralomra? 
Van-e szükség a parancsura­
lomra a mai normális, alkotmá­
nyos közjogi és politikai viszo­
nyok között Magyarországon? 
Nincsen-e teljesen elégséges és 
nyomatékos biztosíték Darányi 
Kálmán miniszterelnök és kor­
mánya politikai ténykedéseiben, 
alkotmányos felfogásában, tény­
kedéseiben? Történt-e a mai 
kormányzat részéről egyetlen 
lépés is, mely arra mutatna, 
hogy az alkotmányos uralom 
veszélyeztetve volna?

Úgy szokott történni rende­
sen, hogy az kiabál tüzet és 
veszélyt, akinek vaj van a fején. 
A diktatúráról szóló hírlapi és 
parlamenti csatározások és 
ijjesztgetések arra valók, hogy 
a politikailag tájékozatlan pol­
gárságot nagymondásaikkal fal­
nak állítsák, tévútra vezessék, 
állandóan izgassák, zaklassák 
s a kormányzatnak borsot tör­
jenek az orra ala. Hát ebben 
a feltevésükben alaposan csa­
lódni fognak, mert az ország 
közvéleményének óriási több­
sége leszámolt már a jelszavak­
kal, az üres puffogtatásokkal, 
célzatos ráfogásokkal. Tisztán 
lat mindenki, nem szükséges 
falra festeni az ördögöt

Utolsó napok i
A jótékonycélu m. kir. állami sors­
játék húzását december 3-án tart­
ják meg. Még nem késett el, még 
vehet sorsjegyet. Kapható minden 
osztálysorsjegy föárusitónál, vala­
mint az összes dohánytözsdében.

Sorsjegy árak:
Egész: 3 — ar.P. Fél: ISO an. F.

A nyeremények száma 
és összege jelentősen emelkedett.

A tűzharcosok érdemeinek
elismerésére törvényt alkotott az 
országgyűlés. Az emelkedett szel­
lemű vitát alig zavarta meg 
disszonáns hang. Tizenkilenc év 
után lerótta a nemzet háláját azok­
kal szemben, akik a legnehezebb 
.dobén rs becsülettel teljesítették 
kötelességüket. Megnyugtató ez 
nemcsak azoknak, akik tűzharco­
sok voltak, hanem mindenkinek, 
aki súlyt helyez arra, hogy 
Magyarországon a katonai erények 
fokozottabb ápolásban részesülje­
nek. A magyarság ezeréves törté­
nelme azt igazolja, hogy a Kár­
pátok alján igen sokszor ki kell 
huzni a kardot, ha fajtánk fenn­
maradását biztosítani akarjuk. Ideje 
volt hát, hogy a törvénytárba 
kerüljön azoknak a millióknak az 
érdeme, akik a magyarság leg­
véresebb harcában helyt állottak.

Hogy ez a helytállás nem hozta 
el azt az eredményt, amit vártunk 
s ami a hűség méltó gyümölcse 
lehetett volna, az nem a tűzharco­
sokon múlott. Ok megtették köte­
lességüket, de a kavargó viharban 
nem tudták úgy feszíteni a kontár 
kezektől kormányozott vitorlát, 
hogy az előbbre vigye a nemzet 
hajóját. Csaknem minden elveszett. 
Négy évi véres áldozat után 
olyan megpróbáltatások jöttek, 
melyek felülmúlták a frontok szen­
vedéseit. Talán ezek a megpróbál­
tatások is elősegítették, hogy 
színtelenné, puhává válljék a mi 
életünk akkor, mikor a világon 
mindenütt serény munka folyt a 
nemzeti vágyak maximumra eme­
lése érdekében. Hazug békék 
árnyékában pacifizmusról, örök 
békéről álmodtunk, mert szükség 
volt valami mákonyra, ami értel­
met ad annak a négy évi szen­
vedésnek. Es amikor azt láttuk, 
hogy hiába vagyunk jó fiuk, hiába 
csatlakozunk a világmegváltó torz 
eszmékhez, kezdetben talán kény­
szerből, később azonban mindig 
nagyobb meggyőződésből vissza­
kanyarodtunk oda, ahol nemzeti 
életünk alapjai vannak. A kereszt 
és a kard volt az, mely ezeréven 
át megtartott bennünket, egyen­
rangúvá tett a többi európai 
néppel. Az élet megnyilvánulásai­
nak ezeríéleségében mindenütt 
ott láttuk a magyar nevet, a 
magyar észt és tehetséget, mégis 
egyidőben annyira elbódultunk, 
hogy a tizenkilenc év előtti 
novemberben az ellenség meg­
bízottja kérdezte meg : Hát idáig 
sülyedtek az urak ?

Sokkal nagyobb ünnep ez a 
mostani november, mely törvény­
ben emel örök emléket a tűzharcos 
magyar millióknak, mintsem a 
múlt íeszegetésével akarnék annak 
lényét homáiyositani. Mégis meg

kell állam egy pillanatra. Akkor 
is november volt, akkor is harc 
dúlt a világon. A soha le nem 
győzött magyar harcosok hazafelé 
indultak s itthon kótyagos vezetők 
lerakatták velők a fegyvert, mert 
csak békés polgárokat akartak 
látni. Talán akkor még lehetett 
volna segíteni, akkor még a kemény 
magyar oköl visszaparancsolhatta 
volna a szedett-vetett hordákat. 
De nem akartak katonát látni, 
noha jól tudták, hogy a magyar 
sors katona sors. Szervezett erő, 
vas fegyelem és hősiességig menő 
önfeláldozás az, melynek jegyében 
magyar életről beszélhetünk. Lehet, 
hogy ez nem olyan hangzatos, 
nem olyan szép, mint az üveg­
házakban tenyészett jelszavak, de 
természetesebb, viharállóbb és 
sorunkhoz illőbb. Ahogy a külön­
böző munkák között is vannak 
kényelmesebbek és nehezebbek, 
úgy a nemzeteknek is jutott kényel­
mesebb és nehezebb feladat. 
Nekünk nehezebb, talán a leg­
nehezebb feladat jutott, de büszkék 
lehetünk, mert a legnehezebb fel­
adatok megoldásához kell a leg­
kiválóbb ember. Ha ezt a nehéz 
feladatot sokszor karddal lehetett 
és lehet elvégezni, akkor ne dobjuk 
el a kardot, hanem becsüljük meg 
és becsüljük meg azokat is, akik 
azt forgatják.

A világháború utáni magyar 
életet a tűzharcosok érdemeinek 
elismerésével kellett volna kez­
deni. De ha már ennyire elkéstünk, 
akkor legalább lássuk be, hogy 
ennek a kérdésnek a felszínre 
hozása és a szűkös lehetőségek­
hez mért megoldás nem annak a 
felfogásnak az érdeme, amelyik 
felfogás közel rokona az össze­
omláskori novembernek, hanem 
amelyikben van elég bátorság 
ahhoz, hogy hozzányúljon mind­
azokhoz a kérdésekhez, melyek 
lomtarba kerültek, de megoldásuk 
a politikai népszerűség rovására 
is öregbítik a nemzet erőit. Hang­
zatos jelszavakat, népszerűségeket, 
biztató szólamokat bármelyik job­
ban tanuló elemista alkothat, de 
komoly munkát, alkotó munkát és 
a nemzet jövőjére kiható munkát 
csak azok végezhetnek, akik a 
hangulatok mellett nagyobb előnyt 
adnak a tényeknek és így végzik 
a maguk felelős munkáját. Ha mai 
életünket nézzük, észre kell venni, 
hogy a munka, a tudás, a kitartás 
és hűség terén uj harc, uj verseny 
indult meg a nemzetek között. 
A tűzharcosok ma sem pihenhet­
nek, mert a felserdült uj nemze­
dékkel karöltve még ezt az újabb 
harcot is meg kell harcolniok. Ez 
a harc pedig nehezebb, mert nem 
fegyverrel, hanem munkával és
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kitartó előrelátással kell megkar­
colni. Ennél a harcnál van szük­
ség arra a fegyelemre, mely a 
lövészárkok életét irányította. Nem 
gúzsbakötése ez a polgári életnek, 
hanem egyszerű alkalmazkodás a 
nagy feladatokhoz. A magyarság 
újabb és sorsfordulót jelentő har­
cát csak együttesen vívhatjuk 
meg, tehát mindannyiónknak ren­
delkezni kell azokkal a tulajdon­
ságokkal, melyek ennek a harc­
nak sikeres befejezésére képessé 
tesznek. Ha mégis akadnak olya­
nok, akik szűk látókörrel, kicsi­
nyeskedő felfogással túlságosan 
előtérbe helyezik a polgár jogait, 
ez ne vezesse félre a közvéle­
ményt, hiszen mindig voltak, van­
nak és lesznek emberek, akiknek 
élete csak úgy nyer igazolást, ha 
a maguk kicsinyes világával fog­
lalkoztatják a közvéleményt.

Tűzharcos törvényt alkotott az 
országgyűlés. Az az országgyűlés, 
mely az uj magyar kor legkiválóbb 
férfiénak, majd a végzet kifürkész­
hetetlen titkai következtében, hűsé­
ges utódának kormányzását támo­
gatja. A tájékozatlan emberek nem 
veszik észre, hogy milyen nagy 
változást, milyen nagy fordulót 
jelent már pusztán az a tény, hogy 
ez a lefegyverezett, mindenéből 
kifosztott nemzet így áldoz azok­
nak, akik példaadók voltak a 
kötelesség teljesítésben. Nem 
veszik észre, hogy mióta ki mer­
jük ejteni azt a szót, hogy fegye­
lem és amióta szégyenkezés nél­
kül merjük világszerte hirdetni, 
hogy mi kardforgató nép vagyunk, 
azóta más szemmel néznek ben­
nünket azok is, akik tegnap 
még anyámasszony katonáját lát­
ták csak bennünk. Pedig mi nem 
akarunk semmi rendbontást, nem 
akarunk újabb zivatart zúdítani a 
világra, csak azt akarjuk, hogy törté­
nelmi jussunk felett rendelkezzünk.

Megértik-e ezt a nagy változást 
azok, akik Rigától Bagdadig hul­
latták egykor a magyar vért, 
akik Doberdó szikláin épen oly 
rendíthetetlen hősök voltak, mint 
a lengyel síkokon? Megértik-e, 
hogy ez a tűzharcos törvény 
nemcsak örök elismerés, de a 
messze jövőbe világitó torony, 
melynek fénye elér oda is, ahol 
megtépett magyar nyög a saját 
földjén ?

Milyen szép lenne, milyen jó 
lenne, ha az uj magyar élet kilenc 
millió tűzharcos magyarja úgy 
teljesítené kötelességét, mint ők 
teljesítették ama húsz év előtti 
nagy harcokban...

H I R E K. Értesítjük

(SZEMLÉLŐDÉS
A Magyar Távirati Iroda debreceni 

kirendeltségétől a napokban a követ­
kező sorokat vettük: „A fürdője által 
országos hirüvé vált Hajdúszoboszló 
város érdekeit bizonyára eredménye­
sen szolgálhatná az is, ha a várossal 
kapcsolatos általános érdekű esemé­
nyek minden esetben országos publici­
tást nyerhetnek. Ezt a célt szívesen 
elősegítjük kiterjedt hírszolgálatunk 
révén, ha a tek. Szerkesztőség velünk 
állandó összeköttetésbe lépne és nb. 
lapjának példányait címünkre rend­
szeresen megküldeni szives lesz.“ 
Ugyanilyen sorokat kaptunk a Magyar 
Távirati Iroda budapesti központjától. 
Évek óta tartó kitartó, öntudatos küz­
delmünk tehát az országos sajtó- 
szolgálat részéről is méltányolva, 
elismerve lett. A hírszolgálat jelentő­
sége, gyógyfürdőnk szempontjából a 
hétköznapiság érdekköréből magasan 
kiemelkedik és annak jövőjére nézve 
kiszámithatlan értékű. De azok mun­
kásságára nézve is kivételes elisme­
rést jelent, akik hivatásuknál fogva 
a gyógyfürdő intézmény élén állanak 
és fáradhatlan, odaadó munkásságuk­
kal, szaktudásuk igénybevételével 
megalapozták a szoboszlói gyógy­
fürdő jóhirnevét. Régen megirták: A 
sajtó nagyhatalom. Mikor a M. T. 
Iroda lapunk tudósításai utján bele­
kapcsolódik a hírszolgálat közvetlen 
forrásához, ennek a város közönsége 
maga is felbecsülhetetlen hasznát fogja 
látni, mert minél látogatottabb, forgal­
masabb, jobb hírnevű lesz fürdőnk 
anyagi szempontból, annál több elő­
nye származik ebből a lakosságnak 
is. Ez pedig felettébb kívánatos már 
csak abból a szempontból is, hogy 
városunk kulturszinvonala és a lakos­
társaink életlehetősége állandó, rend­
szeres emelkedést mutathasson.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Fehér János 
segédlelkész, délelőtt fél 11 órakor 
a gyermek- és ifjúsági istentiszte­
leten Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész, délután 2 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Dr. Darányi Kálmán 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter a német kormány 
meghívására a német országos 
vadászati kiállítás megtekintésére 
tegnap Berlinbe utaztak.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
vallás- és közoktatásügyi államtit­
kár, a hajduszoboszlói választó- 
kerület közszeretetben álló ország­
gyűlési képviselője ma délelőtt 
11 órakor a szomszédos Hajdu- 
szováton beszámolót tart, melyen 
megjelennek Fáy István főispán, 
Rásó István alispán Debrecenből, 
dr. Rásó Gyula főszolgabíró Püs­
pökladányból, dr. Márton Gábor 
polgármester, dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző, kerületi NÉP elnök, 
dr. Ádám Gyula fürdőorvos, v. 
egyetemi tanársegéd, városi NÉP 
elnök, B. Nagy János alelnök, dr. 
vitéz Simon Árpád, Bálint Árpád 
titkárok Hajdúszoboszlóról, Kaba 
és Mikepércs községek küldöttei. 
A beszámoló előtt avatják fel 
ünnepélyesen az uj két tantermes 
református népiskolát.

— A magyar képviselőház 
a tűzharcos törvényjavaslat egy­
hangú elfogadása után, a napi­
rendre kitűzött kisebb javaslatok 
tárgyalásához fogott. Beavatott 
forrás szerint a választójogi tör­
vényjavaslatot dec. 17-én fogja 
benyújtani a miniszterelnök a 
a képviselőházban.

— Megay-Meissner Károly 
országgyűlési képviselő, a nádud­
vari választókerület községeiben 
nagyszabású nyomorenyhitőakciót 
indított. A népszerű képviselő 
sorra keresi fel választókerülete 
községeiben a legszegényebbsorsu 
emberek nyomortanyáit s szemé­
lyesen igyekszik kipuhatolni a 
bajokat és szükségleteket, hogy a 
segítség mérvét megállapíthassa s 
az anyagiakat összehozhassa.

szövetkezetünk tagjait és 
kedves vásárlóit, hogy

szövetkezeti 
boltunk vezetését

Buday István ur vette át és 
az átadás alkalmával eladási 
árainkat megváltoztatva,

lényegesen leszállítva
hozzuk áruinkat forgalomba.
Kérjük vásárlóközönségünk
megtisztelő látogatását min­
den vásárlási kényszer nélkül 
hogy fenti állításunk igazvolta 
felől meggyőződhessen. 

Tisztelettel:
Igazgatóság.

Elodóa *sí^u(^var'"ut 2. számú
sarokház.

Iltrai e§y szoba konyhás lakás a 
UIL01 főtéren Stáhler Dániel ur 
Kigyó-utca 2. számú házában azon- 
nalra kiadó. Értekezhetni: Grósz 

Imrével.

— Hajdúszoboszló m. város 
képviselőtestülete november 24-én, 
szerdán délelőtt 9 órakor dr. Már­
ton Gábor polgármester elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tart. 
A tárgysorozaton 60 ügy fog 
szerepelni. Ezek között legfonto­
sabbak lesznek a fürdő környéké­
nek rendezésére és az állandó 
gyógyfürdő helyiségek építésére 
vonatkozó tervpályázat kiírása 
és a gyógyvíz palackozására 
vonatkozó ajánlat bizottsági tár­
gyalásáról szóló jelentés. Ezeken 
kívül több fontos ügy kerül még 
a képviselőtestület elé, igy a 
pótköltségvetés felsőbb helyeken 
történt jóváhagyásáról vonatkozó 
jelentés is.

— A hajduszoboszlói tűz­
harcos csoport ma egy hete a 
Gazdakörben fényesen sikerült, 
nagyon látogatott társasvacsorát 
és táncmulatságot rendezett. A 
Gazdakör helyiségei szűknek bi­
zonyultak a vendégek befogadá­
sára. A szép rend és fegyelem az 
oka annak, hogy a tűzharcosok 
házimulatságai oly sikeresek szok­
tak lenni.

— A védett birtokosok nov.
15-ig tartoztak beadni védettségük 
ügyében a védettség fenntartása 
iránti kérvényeiket az illetékes 
királyi adóhivatalokhoz. A pénz­
ügyminiszter a munkatorlódottsá- 
gokra való tekintettel most érke­
zett rendeletével meghosszabbí­
totta a benyújtási határidőt nov. 
30-ig, hogy a kérvénybenyujtás- 
tól esetleg elmaradott, illetve 
elkésett védett birtokosok ebből 
kifolyólag károsodásnak és joghát­
ránynak ne legyenek kitéve.

Felmentő ítélet.
— A .Független Hajdúság1 eredeii tárcája. —

A nagyváradi római katolikus 
egyházmegyének országos hír­
nevű, a római szentszék által is 
különösen kedvelt bíboros-püspöke 
volt dr. Schlauch Lőrinc. Hatal­
mas készültség, szembetűnő intel- 
ligenüa, sokoldalú nyelvtudás, 
magas szimbolumu hittudós, ki­
váló egyházjogász, egyházbölcsész, 
ragyogó szónoki képesség, impo­
náló megjelenés, sziporkázó szel­
lemesség,* öntudatos lelki frisseség 
jellemezték a tudományok, művé­
szetek eme nagy barátját. Előbb 
a szatmári egyházmegyét kormá­
nyozta csaknem tiz éven át. 
1887-ben, Ipolyi Arnold püspök 
hirteleni elhalálozásakor nevezték 
ki nagyváradi püspökké. A kato­
likus egyházi életben országos 
viszonylatban is élénk vezető 
szerepet vitt. A hazai r. katolikus 
egyháztársadalmi életben, főleg a 
Szent István társulat megalapítá­
sával és annak évi rendes köz­

gyűlésein tartott remek ünnepi 
szónoklataival ragyogó betűkkel 
irta be nevét egyháza történetébe. 
Nagyértékü tevékenysége feltűnt 
Rómában is, ahol érdemeit és 
kiválóságát a biborosi méltóság 
adományozásával tüntették ki. 
Négy bíboros főpapja volt akkor 
az országnak, az esztergomi érsek, 
a kalocsai érsek, a zágrábi érsek 
és a nagyváradi püspök. Nem tar­
tozik e sorok keretébe az ő főpapi 
működésének felelevenítése, ez 
alkalommal egy felmerült esetből 
óhajtjuk az ő nemes, emelkedett 
gondolkozását, áldozatkészségét 
bemutatni.

Alig foglalta el Schlauch püspök 
a nagyváradi ősrégi, nagymultu 
püspöki rezidenciát, már egy sereg 
panasz, kérelem, bejelentés varia 
tőle az elintézést. Egyik panasz 
úgy szólt, hogy az Érmelléken
fekvő k.........i nehány száz főnyi
kis plébánián az ottani lelkész egy­
általán nem tartja be a kánoni tör­
vényeket, szakállt, bajuszt növeszt, 
világias életet él, családja van, a

az
a

mezőn kaszál, kapál, földmives 
munkát végez, papi öltözete, 
reverendája ütött, kopott, rongyos, 
szakadozott, szegényes. Erről a 
papról az előző püspökhöz is 
mentek különböző feljelentések. 
Schlauch azokat is elővétette, 
áttanulmányozta. Különösen 
ragadta meg a figyelmét, hogy 
lelkész ruházata rongyos, szegé­
nyes. Ebből nyomban megállapí­
totta, hogy paptársa bizonyosan 
igen csekély jövedelmű paróchián 
működik. Úgy gondolta, hogy 
mielőtt az egyházmegyei szent­
szék előtti részletes vizsgálatot 
elrendelné, személyesen győződik 
meg a helyszínen a panaszban 
előadottak valóságáról. Ezért elha­
tározta, hogy kikocsikázik K . . . 
községbe, amely több mint har­
minc kilométer távolságra fekszik 
Nagyváradhoz. Pár nap múlva 
oídaíkanonokja, titkára és egy 
szentszéki tanácsos kíséretében 
négyes fogatán kiutazott K . . ,-ra. 
A falu kis tornyában épen delet 
húztak. A lelkészlak előtt leszálló«

kocsijáról, egymaga ment be a 
plébános lakására, amely két szo­
bából állott. Külseje után Ítélve, 
az épület nem sokat mutatott. Be­
nyitott az egyik szobába. Épen 
ebédnél ültek a házbeliek. Hat 
szurtos, moszatos, életvidám gyer­
mek, a pap és egy termetes nő 
ülték körül az asztalt. A szoba 
bizony igen szerényen bútorozva. 
De tisztaság, rend minden zugá­
ban. A gyerekek között kívánatos 
fegyelem. Tisztesség- és illemtudás 
az érkezett vendéggel szemben. 
A körszakállas pap a püspöki 
pásztorgyürüt megpillantva a főpap 
kezén, illő hódolattal üdvözli a 
váratlanul érkezett főpapot és át­
vezeti másik szobájába, az irodai 
helyiségbe. És, bár itt is szegé­
nyesek, kopottak, avultak a búto­
rok, a tisztaság, rend ellen semmi 
kifogás nem tehető.

— Mint egyházmegyéd püspöke 
jöttem édes fiam hozzád. Már 
évek óta panaszok, feljelentések 
érkeznek hozzám és érkeztek elő­
deimhez is olyan világias maga-

—
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palackozása ügyében a Kontsek- 
féle ajánlatot november 12-én tár­
gyalta dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnöklete alatt a városi 
képviselőtestület által kiküldött 
bizottság. A tárgyaláson az aján­
lattevő is megjelent. Minden 
reménység meg van arra, hogy a 
megegyezés létrejöhet.

— Az V. választókörben
1935. évben lefolyt városi képvi­
selő választást tudvalévőén meg­
semmisítette a közigazgatási bíró­
ság. Igen csekély alaki okból. 
Tisztán csak azért, mert a válasz­
tási elnök a szavazatok össze- 
számiálása idejére a szavazóhelyi­
ség ajtaját bezáratta, hogy az 
összeszámlálás zavartalanságát a 
betolulók ne akadályozzák. A 
kerületben a választási mozgalmak 
némi részben már megindultak.

— A városi közmüvek igazgatósága 
nov. 15 én. hétfőn délelőtt dr. M-irton 
(j.ibor poigármes'er élén ülést tartott Az 
igargat'ság nov 29 iki lejáránál egv uj 
407—437 mélységű gázos kút (uralására 
nyi'vános versenytárgya ás meghirdetését 
határozta e'. A fürdöbeti hűtőtorony vég­
számláját igazgatóinérnök bemutatta. Egy 
magái megnevezni nem akaró egyén fel­
jelentette a közüzem vezetőségét a pénz­
ügyminisztériumba, hogy a kifizetett szám­
lák utáni nyugiabélyeeek elöir sós dija l 
beszed: ugyan az üzletfeleken, azonban 
azokat nem ragaszlja fe! a nyugtákra és 
igy az államot nagymértékben károsítja. 
Miniszteri rendeletre dr. Kovács Zoltán 
pénzügyi titkár a debreceni pénzügvigaz- 
galóságtól a részletes vizsgálatot hosszabb 
időn keresztül lefolytatván, ki terült, hogy 
a feljelentésnek egyetlen belüje sem fe e t 
meg a valóságnak. Pusz a rágalmazás 
szülte a feljelentést. Igazgatóság meg- 
nyugvá sál vette tudomásul a lefolytrótt 
széleskörű vizsgálat utján szerzel! elég­
lét- li. — Kassay Tibor ok'eve'es kertész 
ajánlatát, hogy a fürdővel kapcsolatosan 
kertgazdaságot szervezzen a város és ö 
igy a fürdői kertészetet is vezetné, ebben 
a formában az igazgatóság nem fogadta 
el. Meiszer István orlhopéd és gyógy 
testnevelési tanar ajánlatát nem tárgyalta 
az igazgatóság mint időszerűtlent. Tornyai 
János volt tisztogató munkás részére nagy- 
családjára való tekintettel 20 P egyszers- 
mindenkorra szóló segélyt szavazott meg 
az igazgatóság.

— Hogyan végezzük a gyümölcs sben 
az őszi nagytakarítást, erről ír a Növényvé­
delem és Kertészet legújabb száma Cikkeket 
közöl a még a filléres kerítés készítéséről 
az idei rossz borok feljavításáról, sth. A 
.Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, 
V.. Földmive ésügyi Minisztérium) díjtalanul 
küld e lapra való hivatkozá sal egy alka­
lommal mutatványszámol.

— Háziasszonyok! Nem kerül 
pénzbe, mégis a legjobb tésztarecep­
teket megkapja, ha még ma kéri a 
Dr. OETKER-féle világhírű fény­
képes receptkönyvet, melyet bár­
kinek ingyen megküld a gyár: Dr. 
OETKER A. Budapest, VIII., Conti- 
utca 25.

tartásodról, amelyek a kánonba 
ütköznek, az egyházi törvényeket, 
rendszabályokat sértik, a lelkészi 
állás tekintélyébe vetett hitet 
megrendítik. Személyesen jöttem 
el hozzád, hogy megvizsgáljam a 
helyzetet. Az általam feltett kér­
désekre jólélekkel és igazmondás­
sal felelj:

— Mennyi a fizetésed ? Részle­
tesen add elő!

A pap kissé megköszörülte tor­
kát, aztán tisztelettudóan válaszolt:
. ~ Eminenciás uram! Tiz hold 
lelkészt földet kapok. Ebből fele 
nagyobbrészben viz alatt áll, a

• többi része nehezen művelhető 
szikes talaj. Felesbérlőt emiatt nem 
kapok rá. Magam kinlódok vele, 
két tehenegskémmel szántogatom, 
yetegetem. Magam kaszálom, 
kapálom, nyomtatgatom, amit Isten 
a° /Ata. A tengerit is, ha terem 
a föld, magam töröm be. Kis 
tehénnel hazahordozgatom. Nap­
számosra nem telik. Hívőim sze­
gények. Két ember akad a falu- 
an- akinek öt holdnál több földje

3. oldat
Gyapjuzsir gyártásra is 

berendezkednek hazánkban. Gaz­
daközönségünket bizonyára érde­
kelni fogja, hogy a műszaki célokat 
szolgá é gyapjuzsirt és annak fino­
mítás] termékeit mindeddig behoza- 
lal utján külföldről vásároltuk. Erre 
a behozatalra tulajdonképpen nincs 
szükség, mert hiszen a gyapjumosás- 
kor felhasznált viz tartalmazza a 
gyapjuzsirt, amelyet abból ki lehet 
vonni. Mivel pedig Magyarországon 
jelentős mennyiségben mosnak 
gyapjút, a mosóvízből kivont gyapjú - 
zsir szükségletünket fedezheti.'Rövid­
del ezelőtt az egyik vegyészeti gyár 
ideiglenes megállapodást kötött' az 
egyik posztógyárral, amelynek értel­
mében kísérleti célokra megkezdi 
a gyapjuzsir gyártását és az ehhez 
szükséges mosóvizet a válla attól 
átveszi. Ennél a kísérletnél sokkal 
jelentősebb keretekben kezdi meg 
rövidesen a gyapjuzsir gyártását a 
gyapjú mosó vállalat Ennek a vál­
lalatnak, amely a magyar gyapjú- 
termelést nagyrészt kimossa, rendel­
kezésére áll a szükséges mosóvíz, 
amelyből ezt a fontos ipari segéd­
anyagot kiválaszthatja. Egyelőre 
műszaki célokat szolgáló gyapjuzsir 
gyártására rendezkedik be a vállalat, 
majd — a gyártási programul szerint 
— később finomított termékek elő­
állítását is megkezdi. Tervbe vette, 
hogy finom kozmetikai cikkek és 
gyógyszerkészítmények gyártására is 
rátér majd időv I és erre — ha 
annak ideje elérkezik — esetleg 
külön vállalatot létesít. A gyapjú- 
mosó vállalatnak gyapjuzsir gyártá­
sára való berendezkedése jelentős a 
magyar vegyészeti ipar szempontjá­
ból. A hazai szükségletnek egyelőre 
mintegy a felét szándékozik ellátni. 
Tulajdonképpen eddig veszendőbe 
ment anyagot dolgoz fel értékes 
ipari segédanyaggá, mert hiszen a 
gyapjumosóviz, amely a gyapjuzsirt 
tartalmazza, eddig értéktelenül a 
Dunába folyt el.

— Friss kalács lesz ma! A Mi gyár 
Lányok uj számának címlapján bájos fiatal 
leány készíti a kalács-tésztát Dijta'an 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI, Andrassy-ut 
16. Előfizetési dij negyedévre 4 pengő.

— Tegnap láttam címmel jelenik meg 
a Magyar Lányokban heenkéní egy-egy kis 
cikk, melv altalános népsze-őségnek örvend 
Díjtalan mu atvánvszámot kívánatra bárki­
nek küld a kiadóhivatal: Búd" pest, VI., 
Andrássy-u! 16. Előfizetési dij negyedévre 
4 pengő

— 3 pengőért 40,000 pengőt nyerhet, 
ha iésztvesz a 69. jótékonycciu állami sors­
játékban Kapható minden dohánytőzsdé­
ben, vagy osztály-sorsjegy föárusitcnál, illetve 
közvetlenül a székesfővárosi m. kit . pénz- 
ügyigazgatoságnál, Budapest, V., Szalav- 
utca 10. sz.
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irodámat szives figyelmébe ajánlom. Az 
iroda szakértelemmel és lelkiismeretesen 
teljesít nyomozásokat helyben, vidéken, pol­
gáriperes, továbbá házassági, üzleti, családi, 
válóperes, személyi és egyéb bizalmi ügyei­
ben. Mentő, vagy terhelő adatokat gyújt 
magán-, peres- és bűnügyekben. Figyeltet 
személyeket (válóperes ügyekben) vidéken 
is, úgyszintén mindenféle alkalmaz álakat, 
üzleteket, házakat, bálákat, temetéseket stb. 
Megbízható információt nyújt házassági, 
családi, üzleti, alkalmaztatás! ügyekben bár­
kiről: Kutat eltűnt személyek," dolgok es 
hagyatékok (örökösödés) után. Vállal utazási 
megbízásokat. — Bármely időben biztonsági 
kíséretet ad - Az iroda lehetőség szerint 
mindent fényképpel bizonyít. Díjazás mér­
sékelt. Diszkrét ügyeit" tartozunk a leg­
nagyobb titoktartással kezelni. Alkalmazot­
tak a B. M. rendelet értelmében csak meg­
bízható., kipróbált volt hatósági közegek 
lehetnek, kiknek alkalmazhat,Wt a rendőr- 
főkapitányság engedélyezi.

Iu!2Lé ÍRkUHRnTUlilUi 
Hőforrás tér 8

— A párizsi színházak legújabb 
szenzációi. A francia fóváro- leguiabb 
színházi eseményeiről erdekes, eredeti 
képekkel illusztrált riportban számol he . 
Délibáb egujabb s ám t. Rádióműsorokat, 
egyfe'vonásos színdarabot, prentierbeszá- 
molóst színházi pletykákat, nagyszerű film 
rovatot és több mint száz szebbnél-szebb 
kép t ta'ál az o'vasó a népszerű színházi 
képeslapban. A Déiibáh egv szama 2(1 fillér.

Kár pia-vadászat. A legvérengzőbb 
délamerikai sasfajta életveszélyes vadásza­
tim- közöl rendkívül erdekes és sz nes 
eredeti i írást Tolnai Világlapja uj száma. 
Tolnai Világ apja egy száma 20 fillér.

Anyakönyvi hire U. 
Házasság kihirdetések: Magyar Elek 
és Parti Etelka, Magyar Lajos és 
Kálmán Amália, Imre Sándor és G. 
Kovács Juliánná. Házasságot-kötöt- 
tek: Fehér András és Pap Anna, 
Kaszás Károly és Barbőcz Ida, 
Kaszás Sándor és E. Szabó Erzsé­
bet, Szabó István és Karika Erzsé­
bet, Lajtos Ferenc és Bodnár Juliánná, 
Beke János és Fehér Margit. Feja 
József és Molnár Zsófia. Születések: 
Tóth Sándor fia Imre, Pálfalvi Mik­
lós leánya Mária, B. Nagy Károly 
leánya Amália-Margit, Kádár József 
fia László, ispán Lajos leánya 
Erzsébet-Katalin. Tar Róza fia József, 
Nagy Károly leánya Emma, E. Szabó 
László leánya Róza. Halálozások: 
Vilhem Jakab 65 éves, özv. Ábrán 
Ferencné — Gombos Julianna — 
72 éves, özv. Kis Sámuelné — 
Szilágyi Juliánná — 68 éves, Vigh 
Margit i hónapos, Nagy Gyula 20 
hónapos.

— A debreceni kereskedő mi 
és iparkamara november hó 25-én, 
csütörtökön délután 3 órakor á 
kamara székházában rendes köz­
gyűlést tart.

— Uj tanerők A helybeli 
állami polgári fiú- és leány-iskolához 
az eltávozottak helve; ismét két 
buzgó református ifm : nárnű m ver­
t-tett ki a múlt hu t várná ;; Szcgedy 
Irén és Gyárfás ibolya, akik részt 
vesznek az egyházi mozgalmakban 
is. Az iparostanonc iskolához .Mól­
nál Elek középiskolai okleveles 
tanárt választotta meg a felügyelő- 
bizottság helyettes tanárul. Az állami 
gazdasági ismétlőiskolához Bölönyi 
Balázsné nyugdíjba vonulásával 
megüresedett helyre Juhász Róza 
helyeztetett át Berettyóújfaluból. A 
kiváló uj tanárnőket szívélyesen 
üdvözöljük körünkben.

Ujra megadj? U a tűzifa 
vasúti sz Bit r • s .- tégi tuvadij- 
kedvezír n. kei A fakereskedelem 
körében régóta sürgetik, hogy az 
illetékes tényezők állítsák helyre a 
tűzifa szállítására régebben érvényben 
volt fuvardíjkedvezményeket. Mint 
ismeretes, idén, a tűzifa szállítási 
idény elején a MÁV váratlanul meg­
szüntette a 250 kilométer távolságon 
túli állomásokról szállított tűzifa 
kedvezményes száililását Most foglal­
koztak ezzel a kérdéssel a földmive- 
lésügyi minisztériumban és értesülé­
sünk szerint megtörtént a döntés. A 
minisztérium rövidesen kiadja rendel­
kezését, amelynek értelmében újból 
életbelépteti a MÁV a 250 kilométeres 
távolságon túlról érkező küldemé­
nyekre a fuvardijmérséklést.

A i őrszolgálati alkalmazot­
tak vasúti igazolványait január 
3! -tg ehet érvényesíteni. Az állam­
vasutak igazgatósága közli, hogy az 
alkalmazottak arcképes igazolványai­
nak érvényesítése az illetékes üzlet­
vezetőségeknél ez év november hó 
elsején kezdődik és 1938. január'31-én 
végződik. Az 1937. évre kiállított, 
illetve érvényesített arcképes igazolvá­
nyok 1938. január hó 31-ig akadály­
talanul felhasználhatók.

— Karcagiép veket tett art ndőr- 
tano-u1 !y megszerzv*se érdedé­
ben A rcndőrujonc iskola felállítá­
sáért Karcag város is sorompóba 
lépett. Mint a karcagi lapokban olvas­
suk Karcag város polgármestere 
tárgyalásokat folytatott Debreceni 
Dezső rendörtanácsossal és Görgey 
Mihály rend őrfel ügyelővel a rendőr- 
osztály Karcagon való elhelyezése 
ügyében és közölték a belügyminisz­
tériummal, hogy Karcag városnak 
módjában áll alkalmas helyet bizto­
sítani a rendőrtanosztály részére A 
polgármester a rendőrkapitányság 
vezetőjével együtt Budapestre utazott, 
hogy ez ügyben személyesen is tár­
gyaljanak a belügyminisztériumban.

van. A vallásalaptól negyedéven­
ként 25 forint kongruát utalnak. 
Egész évi stólám nem több tiz 
forintnál. A legtöbb esetben díj­
mentesen kell keresztelnem, esket­
nem, temetnem. Az én szegény 
híveim nem tudnak fizetni. Ezért 
vagyok magam is elesett, szegény 
pap. A fizetésemből, jövedelmem­
ből sohasem tudtam állásomhoz 
méltóan ielruházkodni. Eminenciás 
uram! Nálam a szó teljes értel­
mében beigazolódik: »Szegény az 
ekklézsia, maga harangoz a 
pap ! . . .

— Miféle gyerekek ülnek ott 
az ebédlőasztalnál ? — kérdezte a 
püspök.

— Annak az asszonynak a 
gyerekei, aki ló év óta vezeti 
igen-igen szerény, mondhatnám 
nyomorúságos kis háztartásomat... 
Aki nélkül, ha nem szegődik mel­
lém, régóta éhen haltam volna! 
Ez süt, főz, mos, vasal, ioldoz 
reám, tisztítja a sáros csizmáimat 
és ha kint járok a mezőn, haran­
gozza a delet, az estét, a reggelt

és vigasztalja szegénysorsu hívei 
met addig is, amig hazaérkez­
hetek . . .

Schlauch püspök figyelt, hall­
gatott. A lelkész őszintesége és 
nyomora lelkületét mélyen "meg­
indította, megdöbbentette, meg­
ragadta. Szólott a papnak, hogy a 
hintójábán ülőket hívja be. Az 
oldalkanonok, a szentszéki taná­
csos, a titkár bejöttek az irodába. 
Ennyi embernek nem jutott szék 
se. Aztán a bíboros főpap meg­
szólalt :

— Főtisztelendő Atyámfiái! Az 
általatok is tudott ügyben e plé­
bánián a vizsgálatot tárgyilagosan 
lefolytattam. Az eredmény a kö 
vetkező: A Mindenható Isten 
nevében minden vádak és követ­
kezményei alul G. K. k . . . i plé­
bános szolgatársamat felmentem. 
Sorsához, állapotához képest mai 
naptól kezdve havi 8 forint 33 
krajcár kongruájához egyházme­
gyei pénztáramból 50 forint állandó 
havi járulékot folyósítok; hogy 
magát lelkészhez illő ruházattal,

lakásai megfelelő bútorzattal lát­
hassa el, eme célra ezennel kész­
pénzben kezeihez háromszáz forin­
tot atadok és elrendelem, hogy 
az ezen háznál levő gyermekek 
szép sorrendben beosztva díjmen­
tesen az egyházmegyém által 
fenntartott intézetekben neveltes 
senek fel, hogy felnevelkedvén 
és paiyájukat befejezvén, a magyar 
hazának és a római katolikus 
egyháznak méltó fiai. leányai 
lehessenek . .

Ilyen fenkölt gondolkozásu főpap 
volt Sch.auch Lőrinc nagyváradi 
bíboros püspök.

17401 — 1937.
Hiidetmeny.

Közhírré teszem, hogy 1935. 
október 7-én Hajdúszoboszló hatá­
rában, a szántóföldről ismeretlen 
egyéntől elloptak 1 drb. nyári 
kabátot és 1 pár csizmát. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a m, kir. rendőr- 
kapitányságnál.

dr Marton Gabor 
polgármester.

.-Gis* .
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Hajdu.izovát ünnepe. Szerény, 
de lélekemelő ünnepe volt a közeli 
napokban Hajduszovát községnek, 
ugyanis a református elemi iskola 
volt két kiváló tanítójának: néhai 
Szűcs József és néhai Kovács István­
nak hálás tanítványaik egy márvány 
emlékművet állítottak a református 
templom parkjában, ahol néhány év 
óta már ott áll Makiáry Papp Mór, 
szintén kiváló tanító szobra. Az 
ünnepélyen ezerfönvi tiszteletadó vett 
részt. Az emlékművet leleplező beszé­
det Gaál Zsigmond nyug igazgató- 
tanító tartotta, aki nevezetteknek 
közvetlen kartársa volt, akikkel évtize­
deken át együtt működött. Méltatva 
a meghalt két kartárs érdemeit, meg­
állapította, hogy annak a 150 eszten­
dőnek, amelyről a dr. Barcsay-féle 
egyháztörténet azt irja, hogy Hajdu- 
szováton a református elemi iskola 
150 év óta kitűnő — ez a két kar­
társ is részese volt. A felavató imát 
Gábor András református lelkész 
mondta, könnyekig meghatva a jelen­
levőket. A tantestület nevében Erdős 
Károly igazgató-ianitó vette át az 
emlékművet. Néhai Szűcs József fia, 
a jelenleg tiszadadai lelkész: Szűcs 
József gyönyörű és megható beszéd­
ben köszönte meg Hajduszovát 
nemes népének, különösen pedig 
a tanítványoknak az édesapja emlé­
kére állított emlékművet, — mondván: 
Amig máshol az országos nagyságok­
ról is elfelejtkeznek, addig Hajdú- 
szováton a helyi kiválóságoknak is 
szobrot és emlékkövet állítanak. A 
kegyeleíes ünnepség a község lakos­
ságara. a volt tanítványok sok-sok 
százaira mély benyomást tett.

— Kincstári lokioszt s mag" n- 
ha.'Znaiat:a. A m. kir. VI. csendőr­
lovas alosztály, úgy mint békében 
volt, most is, kincstári lovakat ad 
ki magánhasználatra. Ezzel oly gaz­
dálkodók részere, akiknek gazdasá­
gukban hamos, vagy hátaslóra van 
szüksége, alkalom nyiiiik arra, hogy 
lószükségletüket bérösszeg, vagy 
vételár lefizetése nélkül, csupán a 
tartás elvállalása ellenében, biztosít­
hassák. A lovak kiadása rendszerint 
tavasszal történik. Ez idén azonban, 
mint értesülünk, kivételesen még 
ebben az évben december hónap 
közepén meg lesz tartva a iókiosztás. 
Ezen lókiosztásban olyan gazdák 
részesülhetnek, akik megfelelő vgyoni 
garanciával rendelkeznek és akik biz­
tositan i tudják azt, hogy a lovat 
állandó katonai szolgálatra alkalmas 
állapotban képesek tartani. Egy és 
ugyanazon személy több lovat is 
kaphat. A használatra kapott lovakat 
évenként egy négyhetes gyakorlatra 
kell megfelelő kondícióban előállítani. 
7—8 évi megfelelő gondozás és tartás 
után azok a vállalkozók tulajdonába 
mennek át. Az igénylők kérelmüket 
a m. kir. VI. csendőrlovas alosztály 
parancsnoksághoz nyújtsák be.
17288-1937.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. 

földmivelésügyi miniszter 25163— 
1937. és 25390-1937. IV. sz. 2. 
rendeletéivel, a 4750—1036. M. E. 
sz. rendelet alapjá, a m. kir. keres­
kedelem- és közlekedésügyi minisz­
terrel egyetértőén megengedte Hendl 
József oki. gyógyszerész (Budapest, 
IV., Ferenc József rakpart 22.) 
lakosnak, hogy az országos m. kir. 
gyapjú- és selyeminősitö intézet 
áltál megvizsgált mintákkal azonos 
összetételű és tulajdonságú festékü­
ket, mint a juhok és bárányok 
megjelölésére alkalmas szert for­
galomba hozhassák.

Hajdúszoboszló, 1637. nov. 12.
dr. Marton Gabor

polgármester.
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2645-1937.
Hirdetmény.

Aluiirott városi adóhivatal ezen­
nel felszólítja mindazokat az adó­
zókat, akik a községi adófőkönyvben 
előirt és az 1923. évi VII. t.-c. 
19. §-a értelmében esedékes adó­
tartozásaikat e hó 15-ig he nem 
fizették, hogy azt járulékaival együtt 
a jelen hirdetmény közhírré tételétől 
számított 8 napon belül, vagyis 
november 23. napjáig annál is 
inkább fizessék be, mert ellenkező 
esetben ellenük a zálogolási eljárás 
azonnal meg fog indíttatni.

Hajduszoboszlo, 1937. nov. 15.
Vr.rosi adóhivatal.

A hajduszoboszlói kir. (bíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

5783 1937. tk. szám. I. 2360 1929.
áffipisi íiirtíBlsúnHiyonat

Debreceni Gazdák Bankja R.-t. 
végrehajtatónak Bállá Ferencné 
Somogyi Agnes végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtató kérelme következtében az 
1881 : IX. t.-c. 144.. 146. és 147. 
§§. értelmében elrendelte a végre­
hajtási árverést 200 P tőkekövetelés, 
ennek 1934. évi junius hó 22 nap­
jától járó 6°í kamata, 112 P 90 fill, 
eddig megállapított per és végrehaj­
tási és az árverési kérvényért ezút­
tal megállapított 11 P költség, 
valamint a csatlakozódnak kimondott 
Magyar Borértékesitö R.-t. 287 P 
07 fillér és a Kecskeméti Szeszfino- 
mitó R.-t. 417 P 02 fillér tőke- 
követelés és járulékai behajtása 
végett a hajduszoboszlói kir. járás- 
bíróság területen levő, Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő s a hajdu- 
szobosziói 926 számú telekkönyvi 
betétben A. + i sorszám s 2Ö9. 
hrsz. szám alatt felvett 187 négy­
szögöl területű, Bállá Ferencné 
Somogyi Ágnes nevén álló s a Bei- 
telekben 1. tized 151. sz. alatt levő 
házasudvarra és gazdasági épületre 
2880 P kikiáltási árban.

A telekönyvi hatóság az árverés­
nek a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében (Szilíáka!ja-u. 1. sz. 3. 
ajtó) megtartására:

1937. évi december hó 20. 
napjának délelőtt 10 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket 
az 1881 : EX. t-c. 150. §-a alapján 
a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a 
Debreceni Gazdák Bankja R.-t. 
követelésére nézve a kikiáltási ár 
felénél, a Magyar Borértékesitö R.-t. 
követelésére nézve 17,869 P 76 fill, 
s a Kecskeméti Szeszfinomitó R.-t. 
követelésre nézve 32,958 P 55 fill, 
legkisebb vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908: XLI 
t.-c. 26. § és 5610-1931. I. M. sz. 
rend. 21. §.)

2. Az árverés által az elárverezendő 
ingatlanra C. 41. sorszám alatt, a 
2677—1928. tk. sz. végzéssel a

a hajduszoboszlói 1034. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. alatt felvett 
és jelenleg Székely Sándorné Faze­
kas Elclka nevén álló 2lu hrsz. 
ingatlan mindenkori tulajdonosa javára 
bekebelezett kapubejárási szolgalom 
nem érintetik. Ha azonban az ingat­
lan oly árban adatnék el, amely 
ezen ingatlanra C. 14. sorszám alatt 
a 2600—1926. tk. sz. végzéssel 
64(0 P tőke- és jár. erejéig a 
Debreceni Gazdák Bankja R.-t. javára 
bekebelezed es ezennel 9536 P-ben 
megállapított, a C. 16. sorsz. alatt 
a 114—1927. tk. számú végzéssel 
1600 P töke- és jár. erejéig a Deb­
receni Gazdák Bankja R.-t. javára 
bekebelezett és ezennel 2284 P-ben 
megállapított, a C. 17 sorsz. alatt 
a 727—1927. tk. számú végzéssel 
3680 P töke- és jár. erejéig a Deb­
receni Gazdák Bankja R.-t. javára 
bekebelezett és ezennel 5299 P 20 
fillérben megái lapított, a C. 27. 
sorszám alad a 3850—1927. tk. számú 
végzéssel 287 P 07 fill, erejéig a 
a Magyar Borértékesitö R.-t. javára 
bekebelezett és ezennel ugyanannyi 
összegben megállapított, a C. 31. 
sorsz alatt a 4529—1927. tk. számú 
végzéssel 287 P 07 fillér töke- és 
jár. erejéig a Magyar Borértékesitö 
R.-t. javára bekebelezett cs ezennel 
705 P 07 fillérben megállapított, a 
C. 33. sorsz. alatt a 4548—1927. 
tk. számú végzéssel 246 P 80 fill, 
erejéig a Magyar Borértékesitö R.-t. 
javára bekebelezett és ezennel ugyan­
ennyi összegben megállapított, össze­
sen tehát a fenti felsorolás szerint 
18,358 P 14 fillért kitevő és meg­
állapított követelések kielégítésére 
nem elégséges: az árverés hatály­
talanná válik és a nyomban meg­
tartandó újabb árverésen az ingatlan 
a szolgalmi jogra való tekintet 
nélkül fog eiárvereztetni.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10°, -át 
készpénzben, vagy az 1881 EX. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számított óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881 : 
EX. t.-c. 147.. 150., 170. §§. 1908: 
EX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdúszoboszló, i 937. évi augusztus 
hó 16. napján.

Dr Kocsis, sk. jbiró.
, A kiadmány hiteléül:

Szűcs Karoly, kiadó.
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S$3, fi! 6 és 8, hétfőn este 8 órakor:
Aze'sö morun.eniá'is történelmi magyarfim:
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aiűso t bewK-.fi: Magyar híradó.
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Imiig Otó s keres mai-var fi m;e repri/en:

Ember a híd alatt.
Műsort bevezeti:

^ ünneplő falu és fliléghiraiii
A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

4993 1937 tk. szám. III. 640 1928.
Bmerési hirdeímény-hhionat.

Alföldi Takarékpénztár Debrecen- 
ben végrehajtatónak néh. Szalóki

Nyoma'od Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1937

Sándorné örökösei kisk Szalóki 
Jolán, Szalóki Sándor, Szalóki Zol­
tán hajduszováli lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881 : EX. t.-c. 144 , 146. és
147. §§. értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 1200 P tőke­
követelés, ennek 1932. évi novem­
ber 13. napjától járó 6% kamata,
1 3-ad 0 o váltódij, 293 P 53 fill!
eddig megállapított per- és végre­
hajtási cs az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 38 P 75 fill., 
a 3552—1937. tksz. kérvényért l(j 
P-ben megállapított és járulékai 
behajtása végett, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, 
Hajduszovát községben fekvő s a 
hajduszováli 1609. számú telekkönyvi 
betétben A. 1. 1—5. sorsz., 4009—1 
4010—1., 4009—2., 4010-2,’
4010—3. hrsz. alatt felvett összesen
2 kát. hold 330 négyszögöl területű 
kiskorú Szalóki Jolán, kiskorú Sza­
lóki Sándor, kiskorú Szalóki Zoltán 
nevén álló a Nagymező dűlőben 
fekvő szántóra, legelőre, udvarra és 
nádasra 1934 P 50 fillér kikiáltási 
árban.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek Hajduszovát község községházá­
nál megtartására

1937. évi december hó 13. 
napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket 
az 1881 : EX. t.-c. 150. §-a alapján 
a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés aia eső ingatlant 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908: XLI. t.-c. 26. §-a.)

2. Az árverés által az elárverezendő 
ingatlanra C. 6. sorsz. alatt a 
6365—1932. tk. szám végzéssel 
Szalóki Sándor (nos volt Márkus 
Annával) javára bekebelezett holtig- 
tartó haszonélvezeti jog nem érintetik. 
Ha azonban az ingatlan a haszon- 
élvezeti jog fenntartásával oly árban 
adatnék el, amely az ezen haszon- 
élvezeti jogot megelőző és az Alföldi 
Takarékpénztár javára 3., 1. sorsz. 
alatt a 6905—1928. tksz. végzéssel 
1300 P tőke- és járulékai erejéig 
bekebelezett és ezennel 1932 P 28 
fill.-ben megállapított, továbbá a 
C. 3—5. sorsz. alatt özv. Ónodi 
Gyuláné javára a 1571 — 1932. és 
4356—1932. tksz. végzéssel 486 P 
tőke- és jár. erejéig bekebelezett és 
ezennel 711 P 02 fill, megállapított 
s mindösszesen az előnyös adókkal 
2717 P-üt kitevő követelések kielé­
gítésére nem elégséges, az árverés 
hatálytalanná válik és a nyomban 
megtartandó újabb árverésen az 
ingatlan a haszonélvezeti jog fenn­
tartása nélkül fog eiárvereztetni.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10° ,,-át készpénzben, vagy az 1881: 
EX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előle­
ges birói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : EX. t.-c. 147., 150., 
170. §§.: 1908: EX. t.-c 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igén ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XLI. 25.§.)

Hajdúszoboszló, 1937. évi julius 
hó 12. napján.
Dr Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül í:
Szűcs Karoly kiadó.

1937. november 21.


